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Informacje na temat badania

1. Informacje na temat badania

TEEEORTu xD0OUENO P 1w AEUOEOOTEN TOUXOEEUUIPYEOOOPAETI(BZGD) bu/00UE Ty a00E:Ou xUalxU0Pa-
dzone w dniach 20.01- 1Y 151 YKiWOOUWOEIXUGEN TIAYYYITOUXOEEIIIPIEOOOPAET AEORIUAOEAE TUOE
UTUTOPTWEEETTOUOUEID0 xUaTauEQORIITUGIY POITPGEAOET) UlAYEGP statystycznych. Badanie zreali-
40PEOOIOTIOEEuPAPIEEUETaxOTUTEDITO, przeprowadzonego aiOUOEEIOEINT xd1iuia0uwIOI0 PEQCEuPY
sytuacji finansowej gospodarstwa domowego glabiOUOE&IUTITUTOEAI0&I0UEIOEDT UpT OPEAIOUEALODe-

UnatsUud b 1UOOEIUUAEIXEXDTUOB TTO!

PUGEa do badania &0UlEEN PATIOTUIOPEOQE by padhOUu AEUIOUOPENEN UETTOEIUN 00U0PEDEI EPu-

U0Ox OO P TTOW xUaawE&AOU0UOPED T xDTUPUAT TOUI0X OvEN ObE:OLETEVEOUT Uy PEIIPOP 2ugiOUOPEOTY
EacauOEPOEauUxpi0P TuUxOTUGEL P EUUIW)WAETUOELEUUTIONU00X 0pU00UO PEOCIOT UAOEDRE. Warstwo-

PEOTOXEUIOiOWOUAITUIREWPOIT P GEAIPENPDTI00TENONTIVEO P OTENHOEIT TOURANAEOONOOTENpPIOa-

ORuKuUIOxOpOP TikiioeEa0RTux O PUIE Uy PEUIIRS ** TETéulaEal TGI0&IAEIIOUOPECTTOWETTOEIULOUO-

PEOIEL Eae0u OEEXUGEOOPEDNTI TOUxOEEIIIPY EOOOPAE T EIEI OUGUAE Y AEONO00u EOO O TOED Y % 0-

siadania UAEATTGION Pauoon TOWOEIBIOUMOEIIEONTWUAOEOOITOUXOEEINIPEIEOOOP TUEYEEETION Uz-

OEEEEONTONOuOLOENPDYOUAAE TUEOETOEEE TuauxOEEIOUIEOETOEOP TTOIOEIOUGEIDaAFA0AE TubuxUAT 0i-

czeniu na 1 milUAOEEEEWEuITEOOEATTONILAEONIUa0UIEEe OPMTUUETOOOTEN Gu OElPIYy0UaAOuTUTECNOU
OTUENU. NEExXUGEOOPEDONTuxO01TEOIOENEIOOEERIEQuxOUAEATTGIOAETUPEUNIPLObTUAOEENxOUTOENEI-

On1uaEOONOAETUTOUXOEEUNIPIEOOOPAETPulIOx 08U PdyOUaaOu0p P a0 au usEaalliT TOUUETe-

matu losowania, P1EUTIOVAITING PP x¢abGPuauxOEEIOUIEOETOEOP ITOIOEIOUGEDaAFA0AET oraz

OTIUENUL OMTUUETOOOTED 3TTOu UOEAEIU OOEAIBOEEIEs UETTOE(UN 00UOIPECDEY xUGEa Ul PEeETEDPEY
jest on zazwyczaj silnie skoncentrowany w TGU0AOupxUEPAOAOTOONTLUOA0EEUN EuliTEOOEATTOR I
TOUxOEEUIPEIEOOOP 101 xOREEEIEETuA0EEAO Ty AEUOE 2w OENIEIOUN ETET UL OOMTIUAEY PuUIOUUO0UL EQL
x040UIECAETWTUxOOE T100GPuU0e0000TTIE OQuUEaDEEUIPIEEEEODEET:. W efekcie, OUDETODYIENPUITOulx0-

UGEWOEEUTxUTATOUEEIEL TOUxOEEUUIPY OEIEEUE 8D T OElyI0AE Ty Pulosowanej xUGEDT (i xOxUEPDELUT xUe-

alOlElap O0TIIAUTERAO PEOTIixUGEANPIOEONT BT OoULE Wl T PENOTHiaux UO0IULPIEAT ORELOEIEIOUITUU-

py gospodarstw domowych.

G UOERONOuUTERAEEIubadania, rozumiany jako HOUE&EAEaL PAPIEEGPLAUTERAOPEQALTIEE:OOPI-

cie2 do liczby PalOUOPEQCAETIONIUAOEE PalGUaikKNIKTIuAETIPUOERCIOLOE xO PRI E&Ru(stosunek licz-

Eau babbEEGP aUTERAOPEOAETIEE.OOPIENIudo liczby efektywnie® OElyIaETu EEEEON Ou OpIUA0EEM

1 Patrz: ECB (2013b).

2 Przez babiEEIaU1ERAOPEOAIEEOOPIERT UOAUOTIlRYIEORNPIOIGIAOWTUXOOETORNOEXOPDT E41 MOENPBYOUAOTTIPENOAE TUxAIEEN
ATOEONTuauxUAalyUewaT GlauE 1 b0pEIelioeEA0NTIAUTENAOPEOI3455 takie wywiadly.

3 _(laaOEdeububatroUidElycia EEUTIGPHxOEL0IGIAONONTIOEIEUEAOOUNON UAOEEIONT AEORI UAOEOAE TUOUEATOUXOEEIIPUEOO 0-
PaETIEUE40a1 OEGP.
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Informacje na temat badania

Pa0vGUeu 54,6%k /0P anialy bUOERCHO aPUOIOOTEN EOODT lat UaaUOEO Ty Py EEEEGIUN 1 9&#TDIEEEAE
OuUT0EIAPODTY P AUOORTI TTTOIAPOOTEN xUOETUUL EOORTIOPEREN 61 xUaaxEEOUN EEEEQRE xUal xU0Pa-
niczony do rl1UxO0ETOIGPYxplUPUaauUE&a UEATUIODEAEEAETS w badaniu + EOQuiTUlUalUEE el bux 1é0p
xOUGPOapEO&al! 9&#ut EacOUOHK T

2060000TTuUTUxO0ETOIGPUEGI OEXOPTEaD OFL xOUAEATTGIOT TUUxau xAlEEL (item non-response) E&¢Eu
aUGNOREOPEOEWxUaauEaaOut PuOxpOMIEOONTITUG P szczTTGIOTuxUOENT OaulxUEPdECaux AIEOREIEOly-
EasEluplanG emerytalnych oraz QuOpTUxeEEOOTUEOEOLOUTEaIU 1 UEOMOE xOPb E4aDiaOUlEsaNbuxUay-
xEEOULPIT0UIAONT O0AETHUAUx 160000 Tu O T110E 81O x UIEE R BDT000UOIOTIEN P TEUTUOTIOEOIO TR Ulo0-
sowanej przez HFCN (ECB, 2013b). Analiza danych z kwestionariuszy ankietowych doprowadzi-
eEIEQuPA0UAREIprzypadkGP E¢yEGPIOEXOPDIEabipmisreporting) PuOEONTUNTODUIECuORTOUGUAETuxy-
IEENOIGUTUIOIOEx O BT EapixOEEEQOIOE Uy = O Tul EAEIR

Kwestie braku odpowiedzi na pytania ankiety, zastosowane procedury imputacji i edycji danych
V&0 OGPIOOTUEEUE & TTUAEAT TGeOP Qi EEIUAAETIEAYTEDEETY OTOUU ol - ETOEWMEOOTENPAONOGIPA]

4 Na podstawie: ECB (2013a).

5 GuOPT0UGUAE TUOUEIEE TOEIEAETUIVEE aElyulT TOWOEAEINEEEEELOX U = BUAXEODEN S 60ETakux TP OEVTUUXEITOUXOEEINIPUEOOOPAE T
uczestniczy w kolejnych rundach badania (badanie panelowe).
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2. _E10EMEOOTENIPAOROGP
2.1. 9P UOIOOTTIEOORT

6.1 TiuEayTEN OxBUEOO AIEPBIOOU Pallyx O PEORENOE xOPp1 E4bu OFu x AUEOREN Py OP TUROOERUUAUL b1 4a-
PIUEISEAE TuPETEDP THDOIOUOEERNEAAMIO0D TuPIT O2up00E OB EQ TWIEOOMNMUIWOUEMUIMLPLAET NOOTENOE
xAUEODEN OEuxOUUATE2uOXUEEO PEGREL PulUOUGENTUOOUTTOEO Tu EENTUIEOOL OE xOpT E DI OUEANOEUEOuOd-
xOPDIE&D2ug00EOPEOTUIEOOUNWNNuOUESNNNL PuaEITNOOTEN OEL x AUEODEN OFu xOlUal Eaw OxUEEOPEONEN Py
SOUGEDTUOOUTTOEO TWEENTIIEOOUOE X O PRI E4NAuOEAAPEOAE TuPUEENIATIEAY TENOXUEEOPECDEIOE xObbe-
paceEadnlubuxalEOEETOOEIOIGUTIUTUxOOET0lux0PD0nT QuUE&RTTUOE xOPD 1 EdlialubATOyEUIOELI00N-
U0UUOE Y PEIUOOOP &I 0P TUIROOEIUUAEN S AETONT ObEN EGIAEASE Ty IUTTEN UOAE aDEGIPY OUE AW EOOEED T
1000 au xalEEW OEUAROO PEOAETUIEOO OUAEUT2u AEONTUAEAO0 0N PuEayTEN 1 p%OUOUIEIA EOORTIO P Ak bu
EEOUATWEAYTENOXUEEO P EOBEG

/3a0EODEN OUAEUT»> stanowié wprowadzenilu EQu EEUE&DT I UAEAT TGéowych pytaE w poszczegGlnych
sekcjach kwestionariusza, najczyTciej o charakterze jakoTciowym.

Wykres 2.1. Liczba nieinformatywnych odpowiedzi w podziale na "nie wiem" i "brak
odpowied&bFIEEux AUEEIOENT TOURIRUAEUTE

liczba
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Nieinformatywne OEx0PplEalOElguOEITIOEIOTua0EEATOpTubuOOOITOTEN Tux AUEELOEITTOURUOUAEUT 20
UIECOPDEEITUTEOROUIT EACH 1Y 14Tl UaalIONE TUIOExO PRI EaDIOEIEEO TuxAIEONT WS EUIOuaP UGENTUIUPETYN
OFu UaeEy Po1000TEN e8E&0TH (DEAE 2 OE x0T EaDi Op180I0UOEIaP0aE Ty PATOYETOu MEAEaL OONMPAET!

mowanego przez gospodarstwa domowe xUaauOUaEayEAEODUIIUEROP TUI0PEONUNUTOEIEhuALx Ue-
kracza 30. W strukturze odpowiedzi Op1p0iOUOEIaPOAETI EOOOUIEL OExOPDTEAN 00Ty PITO0
10aPENEietl xalEORE, OFu0IGUTuxO0EEINY-cio krotnie udzielono nieinformatywnych odpowiedzi,

EapTeu V40000 EOUAOG P DU UTOENEN htuAl OUE & TEYKYYupxAIEORTu OudOO Ty OUT Ealad Oxii IEOOETOEOP 101
00OUUOXEAIOT0UEIEID 1050 0u UTOEEuN YAl 6 UaaUI0D TuauORE TuOE b GeUlieubyuEQuOE(T TOURWOIGUTUO ONOEL
U&O0ETu 4Fu UAEaT TGOODTu PUEN®P 16s —p1O001j jednak, odsetek odpowiedzi nieinformatywnych ma
marginalne znaczenie PWOaPENEOaOIxUaaxEEOUIxAIEEIOEIT TOUROUAEUT .

Wykres 2.2. 1040¢EELTTEOOUITON PATIYETOuBEAEaW xAIEEW OFu OUGUTu UEADTI000 OpTDOTOUOEIaPOTiy
odpowiedzi E(EuxalEEIOEIT TOUDIFUAEUTE

95.37 %

§-061%  9958% 0.42 %
- 4.02%

dane na poziomie jednostek: GD dane na poziomie jednostek: czionkowie GD
liczba odpowiedzi liczba odpowiedzi
nieinformatywnych: nieinformatywnych:
oo oo
| 1 >=1
| >=2

AUGE¢0) BZGD, NBP.

, EUTDOE0O T 4OEEATOpTu tEAE W OpTBOIOUOEIAPOAETY OE x0T E4bi EOEY xAIEEY OEITTOUR OUAEUT2u x0-
IPDIUEAEUG PORT MIUOAOEEEIREAE auODTDOTOUOEIaP OAETUIOEXOPd EaUE AT 0EOAE TuxUaTalTUxOOET n-
Gy EEEEORERN /OOEEY Nkt TOUxOEEUIPY EOOOPAETY UEAD10ie0u 00IOUOEIAP0AET odpowiedzi na
PUaaliopTuxalEORENOELOIGUTuxOPIO0aIOExOPhTEATTIATOEONTuan000UINUOEIE PEINOOOP&IOR TURO-
OEWBUUAED ) TEaO T OPTEOL xOOEE Hu xUO OB TOUXOEEUIIPL EOOOPAETI OdTy UEADT 3001 dOTOUOEIaP Ol

7 +DEAEENOONBPAETUOEXOPYT EaNET RODOPEOEUTTVIMEOOUREAEELTEOOUIT Ouy TOUXOEEUNIPUEOOOPAETUUEIEAO00GPI TOUXOEEINIPEL
EOOOP 110U PuaElINOOTENOEUEEUTUEIEN> AIEODEANOIGUTUATOE O T1au000UINUOE e PEIUO00P &0 TUROOERUUAENxOPI00aOE xOPDe-
E&ITOEIEEO TixalEOD &
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OExOPp1E&l OE1 EPEUEN PYYE T xAIEEHN 9u 00018 Pux AIEOPEETY OFu x 0400 OpluE&O00EN TOUXOEEUUIPE
EOOOPTTOuTEAGTuKuxUOONTLITEOOUIT O UEADT (heau OpTDOTOUOEIaP O Tl OExO P E 4 OEuECuOEIO b T
jedno pytanie. Podsumowanie liczby nieinformatywnych odpowiedzi w pytaniach kategorii sza-
UTAOEIE Ui u0pyupux O0BNUATILUEE 1085

Tabela 2.1. PoEJUOOPEMTIOE xOPdIE&uOn 18010UOEIaP OAE TIEEIx AIEEIOElegorii "szare"

Pytanie ;ZE;‘EVE\E doE?DpaE I HEAEEIOEXODRT a0l HEAEEIOEXODRT EADON?
Pf0100* 7590 16 10
Pe0100_g* 7590 0 3
Hg0100_1* 7590 0 0
Hg0100pl_g* 7590 1 5
Hg0100pl_d* 7590 0 0
PI23 3455 7 13
PI18 3455 3 3
PI15 3455 3 1
Hi0300 3455 2 2
Hh0100 3455 0 1
Hd1900 3455 1 0
Hd1800 3455 85 5
Hd1700 3455 3 1
Hd1600 3455 5 0
Hd1500 3455 5 1
Hd1400 3455 8 2
Hd1300 3455 8 2
Hd1100 3455 0 3
Hd1000 3455 0 3
Hc0400_1 3455 3 8
Hc0300 3455 4 0
Hc0200 3455 5 1
Hc0100 3455 2 1
Hb4700 3455 1 13
Hb4500 3455 0 0
Hb4300 3455 0 0
Hb2400 3455 0 1
Hb0300p! 3455 0 0
Hb0300 3455 0 0
Hb1000 2678 1 1
Hg0100_2* 1003 0 0
Hb3000 661 0 0
Hg0100_3* 106 0 0
Hg0100_4* 11 0 0
Hg0100_5* 2 0 0

Uwagi: i0a0EEaEIxalEONT10EIx 080000 T1IE&O00GPITOUXOEENIPEIEOOOPTTO!
AUGEOu1 9&#N—1/0

Z3a0EODEN x0a0UIEeT UIEOOPDEN UaUx 16001001y PUlyxOaE Ty B0IOUOEERN Ou UTUxOOETOED Ty U4AUOEDAE T
PuOExOPdI E&EE TIOEIxAIEOEIOUAEUT 6 u1Pby0UaaOlI0x 0pUub xéa P EiOEI0NTWIIIUOIUUEIPEIUOO0 PE
OPTUROOEUUUAEN xUaTau EOu PEUEOENE (iEAEaL OONMPAETL OEXOPTEAD 10 A0EEAONTY PanUaks O

9EUOEQOTTUTOUXOEEUNIPIEOOOPAE TP/ OIUET

oo |
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PuxUaaxEEOUixalEEIOEITTOUROUAEUT24) TEOOEATTONNATUPATOYE UiOEIP AUOONUIOXD T EWAEATTGEOPO-
TEROUEARIOTERO P TTOIETEUEOITUUux AIEENWOENT NauOEATODPETIAOEEAORTuP ANUAAET OEUTIOGPIOEXOPDe-
dzi nieinformatywnych 0buE0EuxalEEw&uOEITTOUROUAEUT >k Sul Tl EayTEN OxUEEOPEOREII0APENOO0!

UOaOeEEaUOExOPRTEaNONINOIOUOEIaP OAETIOEIWSZystkie pytania w kwestionariuszu.

YUTEODOuPuxOiTEAOEATUTOERIOP TUROOEUUUAEIKCIIOExOPRT Eabi OEuxalEODEN ODEEOUE TEUEOITULODIDN-
IOUOEIaP Oal xUaau Yol EOEL < AlEEN P acaEaODTIOEITTOWMOUAEUT 28 1 T0EIaP OpTuOEIPRYETOE xObde-
dzi nieinformatywnych udzielano w sekcjach opartych przede wszystkim na pytaniach adreso-
PEOAETIEQuxOUAEAT TGIOAE TuE&O00GPUTOUXOEEINIPLEOOO P AETunUT OB Tuhhiduhi PuOEAE P Ui xUay-
xEEOEETuxOpantiuvy ikl STUGELOExOPdTEaN OPINOIOUOEIaPOAE Ty PulAETUUTORIEETUAE1EAEOPEONIL
xUal PENEcauOEx0PD1E&p000 1ubd1 O-20130ualE PII0CIOONOEL PEAETIATEOIT ONBNIOE x ORI EabOEl Xy -
UEORENUEADT0ECELTT EOENOUOEEN/Uadu Pal00sOux0ap0Op TuUAEAT TGO OTEN x AUEEL PulAETuUTOENEE TubUt-
ODITUEOCEEION 1uxUEPEOxOEOENTEUIPOMeNUTUxOOE TOlEOUEEaIUE dDEaubuP aPPEE A 1u0D 1uAOEWAEAT T GI
0P AETIOEXOPDIEAEOIaFAEAE TuUIEIUUUIOE UA00UNxUEEaIEA2ux0EOGPUTOTUAIEIOAETUEIELOENETT !
Eae000E TOUXOEEUUIPEN EOOOPTTON 61 xOEOEOaN UxOUGEN OEITnaw lBUOEEAaT UTOEIaPOb Ty PalOON
UE&EQOE x0T Ean00n1ubd 1 O~u0ENxAIEOELUTOERuKIgOuEADECEIOOTTITOUXOEEIEA8ugospodarstw do-
mowych#i) TT0uOUOEEIEROUSEENUE DA Pu P APDEEAD 1O TulTUlNOUOE S E 1EA4AI0&1 PuOOOITOTEDTVAEUAET
E4EODELINIOEuxUOPEEaOO&Ix U4l Augospodarstwa domowelilOONOEIAEOEEET, SNuORTuOEIOOENPAUIEY-
EaEieETDOTIOUOEEREQUUEZDTOTOREUX 160 TIOE x O Y T E4nOFIx A0EODEWIT OEMK

Wykres 2.3. Odsetek nieinformatywnych odpowiedzi w podziale na "nie wiem" i "brak odpo-
wiedzi" w kolejnych sekcjach

Odpowiedzi:

| 3
o9

10

$redni odsetek brakow:

liczba jmozliwyfh obsefwacii:
53155 ] 91149 7884 | 19053 | 42270 | 9578 | 34492 | 7890 | 32286 | 1584 | 8905 | 33656

taczny % nieinformatywnych odpowiedzi

16*
13
14
15
5
7
12
13
;
8
6
10
17
9

sekcje

Uwagi: qi0a0EEaEI<alEONT1OEIx 080000 T1E&AOO0GPITOUXOEEWIPEIEOOOP TTO!
AUGE:ON1 9&#— 1/}

9EUOEQOTTUTOUXOEEUNIPIEOOOPAE TP/ OIUET

||



- E10RIEOOTENPA0IOGP

YIEaODIu Py EPGETuUTOEIEE Ty xU4T1 PENE:aw OEOOPau OExOPpl Eabu OFu xalEOREI 4 w sekcji 11 (zasoby

PaETLEIxT00GbuUalUEER IBOEOUOP Tl gospodarstw domowych, przez co obserwowana struktura
OExOPpTEaNONIDO0I0UOEIaP OAE TulTUliaTOEOENAROIUREIEL1 0O000ONEAOEH — EOTNaux OEOUT T NI EA0
OEUTITOu0EXOPI EaDOpIOIOUOEIAP OAE TuEIELUTOERuN 1uiT UluaERNOOauE Oy PEIIOTENTUTEONTINAETEOE
UTOERuhuu<0EUUITuURyux OO TITUTE ORI

/000NUAEY JEET0E xOEIUOOP Ui BEaEY OEXOPMIEAN nieinformatywnych E0Eu xalEEy bu 000T10AE T
UOAEaDECEE TN SEUIOL AP UGENTY UPETyu OEuTUTEOR&u (EAEY OONMPAE T OE x0T E4bu OFu xa0EORT 0 OUGUEY
OEUEAUIMUUIOx T EWlO&aPR0RYEREUINUOI0IANP EVUO0O P Tiix AUEEIPIOEUYEDTIUTOEi/UAauEUEOUNIDUOUUbaY
PEIUOOOPR T bu OEUYERTY UTOERW EOu zachodzi dla UTOEiR A gpOTOUOEET UAUx 1e0pEIEET A PUAAUIOTY
TOUXOEEWIPEIEOOOPTuxOPIO0AOEx ORI EATTUIOEIOENE TuxAIEOR T ibub 2000 UIEAT TOMTUT EODEREAEEY
OEa100PEQAETUOEXO P EabOEIxAIEON TWUGP OEuIT UlupEAT EQOTEDN xUGE aughKkkuEOEux AIEEIOEIx 04000 T
gospodarstw domowych, 7590 E0EuxalEEIOIETETarx0UAEAT TGIOAE TIE4:000GPugospodarstw domo-
wychki SEIUO00PE TUOEOINEWREAEYIOONBP AETUIOE X OB EaNPuOd OIGUAE TuxUaaxEEOEE TUEEUEACY
Up00DT 0w BuuUT OEIRMlupOUT EalAMOIGUAE TiAEETaxDTEAT 00T OuleudpTUUETOOOTEDK

Tabela 2.2. Podsumowanie liczby nieinformatywnych odpowiedzi w podziale na sekcje

UOAE&DES

ggiaEEm PAUBRIE 197 169 428 45 77 455 963 296 7041 523 1131 4812 103
ggiaEEw PAUBBIE 07 68 70 14 22 151 20001 50 2216 148 153 725 61
TORAEEN PAUXOIEL o0 937 408 59 99 606 3164 355 9257 671 1284 5537 164
082 lub 092

Liczba  popraw-
nych odpowiedzi
+DEAEEN OONMPAETL
odpowiedzi
Odsetek 08> i 092 57% 27% 52% 37% 06% 18% 47% 45% 102% 85% 6,7% 104% 0,9%
YUTEODEL  OPEAEEu

OOnbPaETy OExo- 2818 116 259 22 1139 570 1391 877 2532 239 476 3127 3455
wiedzi na pytanie

+BEAEEN xalEEN &

alloper  OONbPél 0 30 0 28 0 0 1 0 0 7 3 0 0
OPEAEEIOEXOPDIEAD

Uwagi: i0a0EEaEIxalEONT10EIx 080000 TIE&OO0GPITOUXOEENIPEIEOOOPTTO!

AUGE&ON 1 9&#N— 17§

39846 8668 9080 1525 15845 33050 63614 7535 81892 7213 17769 47618 17111

42270 8905 9578 1584 15944 33656 66778 7890 91149 7884 19053 53155 17275

Dodatkowo, 1110010u&EOMEIBEAOuTUTEOEIMEAEY OONMPAETUOEXOPD E4d OFu xAUEOD TuUéy xAlEODEY
EOUaE&EETu 000TI0AETu OUTEAIGP N OpTUUETOOOTEN MEW Gu xUaaxEEOU, gdy gospodarstwo domowe
ETOEUOPE:Cubrak OUTEa0UN O BYT0TuxAIEEOp Ty ObEeOL OONMPOTEN OEXOPIT E&p SUOUITONITTON P
seOBIEETUTE& 1uaOEEAOEIEAYTTIxAUEEIOEOOURIURYLE OUE TOOEUOPEQAE TUOUTEAIG BUONTUUETOOOTENIRIEN
TUTEOREUDEAEEN OONtPAE TuxalEENIT Ul AEONOOEN Indykatorem skutecznym we wskazywaniu tego
typu sekeji ITUluBEAEELxalEEIA1A100P&1O0NMP&IREAEEIOE xOPDI E4lPadiOEiéca ze struktury wa-
U000OP Ty O TUBOOEURUUAEN —dTu UPDTUEAOOON PAUOUIUN UEaDEEUN OEXOPIIE&D nieinformatywnych
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PUEaaIOUOTUEOHUTOERWEOI OO TeOEauUUTTUOPETUIAIEEuUTUxO0ETOIGPuP adiOEIeEuaTuaE Al Eéu-
TOITOOUENTNWAEAT TGO P TTOuUP APEEUS

08Ea0TIU0AOEE U0 1D0TOUOEIaP OAE TIOE xOPD T EANBEAOOAE TUEOOLUEADEaIBEAE AUOE x OPDT E&NONTDN-
I0UOEIaPOaETuPuEAENTLPUAAUIOE TuOONBPAETUEOUUE AT 01 OBELOE X O P2 E&DEOEUMTEOOUITOWUGNODEY
UbywaEUEEOpE&GuxOOByE aauxalEOPEONOENx 080 ORI TOUxOEEINIPEIEOOOP TTOLIOUEAIE&O00EITOUX 0-
darstwa domow1 TOh10a0EEIAE TuxpTUPUAAETUIOEWTTUIEIOauOUAIEEITYUIOTTUOOOOIOObEAORT O X a-
da od dominanty w zerze. Nieco ponad 10% gospodarstw domowych kompletnie? bax1¢0p0u
EOORT Uyu OFux 0400 TOUXOEEINIPEIEOOOP 1TOWAETUTEAONT Y 10k Tiu UE DT 08e0u PRYE T Oputukok Ciu Od-
powiedzuOp1p0IOUOEIaP 0AETH9uOOITMNPIxUaaxEEOUNxAIEEIOEIx 040 0D T1E&000GPUTOUXOEEINIPE
EOOOPTTOWOEUTITOTEOOUITONOIGUTuUE T Beawx 16011 uid0TOUOEIaP OTOExOPhT Eadu Oy x AUEODEUT Ul
EPEWEaaubanUaau0nnbuxUaaxEEOUixAIEEIOEIx0ap0Op I TOUxOEEIUIPEIEOOOP TTONxU4aaux U4 Ebyt-
OTlueEAERTLOUGENxOPanTiuiloku NaEdEupUxUEPOIOOAETIEOIOExOPIEEEOREIOE xAIEOIENPIO P T1UlRO-
OE(RUUAUAIPOUAEEAETITOUXOEEINIPOIEOOOP TWGPOIN 2,7.

8 Tj. bez odpowiedzi nieinformatywnych.
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Wykres 2.4. 1040¢EEau0ExOPIEaNONIIOIOUOEIaPOAET ElFuxAIEEIONTUOPEOAETUEOITOUXOEEUUIPEY
EOOOPTTOMEONEEOTENOUE Aix OUAEAT TGIOAE TIE&OO0GPITOUXOEEINIPEIEOOOPTTO

o

s

©

(=3

S -

©

% odpowiedzi nieinformatywnych dla GD:
© .
N7 95% masy rozktadu skoncentrowanej
Q o wokoét mediany zawiera sig w przedziale:
78 g (0% ,15.64%)
N
9 liczba obserwacji z petng odpowiedzia:
786/7590 (10.36%)

S -

N

o —

o

s _|

Lo

S % odpowiedzi nieinformatywnych dla cztonkéw GD:
s 8
‘8 95% masy rozktadu skoncentrowanej
"‘;,' wokét mediany zawiera si¢ w przedziale:
oS (0% ,30.77%)
N
o

o liczba obserwaciji z petng odpowiedzia:

3 1596/7590 (21.03%)

o —

0 10 20 30 40 50 60 70

% odpowiedzi nieinformatywnych
AUGEOu1 9&#—1/0

*OuEDTOEP 10 TTOREOEWEEDT TOuEAO00EITOUXOEEUNIPEIEOOOPTTOIUEa10000u0ExOPDT E4BOpIN0IOr-
matywnych, (0upallyx0pEcaud0TIEQOEIO O TiiHUEAAN 1 040EENT O xDlatadaudEIx 040 OdlE&E000G P
gospodarstw domowych [T00ia0EEaAORTu OO TUIEUOAN &1 EOOBOEDIEN PuAuOExOPDT EADEETuORIDN-
IOUOEIaPOAE TupxOu b aeeEal OpUuaTUEAN " TETUITuUbyu OOuUG P Op1 N PRy0UaaOuU0alauIT OuOEUTIOE Od-
powiedzi nieinformatywnych. _00:0u Nkt OEUau U0A0EE UL UOOOETOIIOPEOIgo 00GH OTENE AN
ODITEN Upyu PuxUATEADETuCY CiubuYOAA T AOEEAORTu VAT UUaaOu Opnu pu xUaax EEO U x AlEEN OFux0ap0Oblu
gospodarstwa domowedo.

9EUOEQOTTUTOUXOEEUNIPIEOOOPAE TP/ OIUET 12
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Wykres 2.5. 2000U0PEOT1EAYIIOTEN Cu OExOPRIE&D nieinformatywnych w podziale na typ od-
powiedzi oraz adresata pytania

=
-

- - .- - = —
" P =
e _a— -
/’ 7_// - -
=3 - —P’ - p - /
‘8 o | ’ 4 /1
S ' S’ r
- | A
N © ] / /
[&] o # /
0 Y
@ ’ y
% A I /
=
= — 7/
S
- o~
n c
= = 8 GD
@ © 9GD
e 8 czt GD
S 4 w9 czl. GD
[ [ [ [ [
0 10 20 30 40

% odpowiedzi nieinformatywnych

AUGEeONT 9&#N— 1/

#OEEI00POWEAYUIOTEN PallyxOPEONEIOExOPDI E4aDiOp1010UOElIa OAE Ty bATEUEIudIIOI0 TuUAAEED T
EOEIOE xO I EapIOEUEOLOE x0T Eab2u08nmiEOELOE x0T EaO0nTu b1 O204EIG P O0uPuxUaaxEEOUIxy-
IEELEEUTUOPEOAETIEQUTOUXOEEINIPEIEOOOR 1 TOMEOOLEEEOTEMIEOUEOUIT TOIxOUAEAT TGIOAE TuEAEON-
0GPu*UOUIECIanaERT TEIELEOUTEOOTENEIELO000u 1Y TOE xOPbIEdbinieinformatywnych dla odpo-
PITEaNOEUEOUOE x O BT Eap2u0UEaI000e01+Y CiOEx OBl Edfunieinformatywnych EOEIOExOPDTE&nOONTY
P01 Ol #0EEI00 P Ol EOE PEUIOTED &y POYIUAEL xUaTE&pEUL ¢yt OUOUIEQUEN EOEL OEXxODDT Eabu Nu iU
x0eONOOENTENTO Ty AN T Oy OUOUIEQIENEORI OExOPRTEaDIli - A0EEAF 00N xUATERYIO TuUTUxOOE 10EN
EayTERTIOEXOPOEEEIEIOODT1PDT O~2u0uOE OF PhEIRIOE x O ol EabipulaOuEOAOIOONOEION T TUOEE D Ty
BNy OEUTIT0u TOUxOEEWIPL EOOOPAET OEEUNAPEISEAETY OExO PR Ead OEUEQ OE xOPT Eadu il Ul Oe-
a0EEaOai oetadaulOa0eEENTOxalara0au pallyxOPEOBEIOE x0T E4b 00011 BT O210UEaIOEUEOLOE x 0-
P E&2uPu0 P TUROOEIRUIAUITEOTTOITOUxOEEIUIPEIEOO 0wego przedstawia tabela OEux00mUaadu
rysunku. o8E&0NTUAIHTOUxOEEINIPUEOOOPAETIOEXOPRT EapE:OuPuUxOUGEYx 1602u0E1 P UAAUIONT Ix Y-
ECPENOIGUTuPA0NOEeauae UIUUOIUUAWPEIUO0OPTLOPTUROOERUIAESDYOUAOTTIOEIAIOA0EE UulOU-
xDOOEuNT U PuxUOUIO0&ENTUOAOREIUN IRk PUOTwym dolnym rogu tabeli, a ponadto OdluballyxUily
UETTOEN xOEEPEOBE Ph 10U OpTa0IOUOEIaPOAE 1 OE x0T E4bl OUGUau EaeEau ETEUEOUT UallaFadau EOEy
40EEAOTIREAEAUTUXxOOETOIGPS
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Rysunek 2.1. oéEadaul0&a0¢EEN pallexdlEusOpIp0iOUOEIaPOAE TIOE <O Edp buxalEOEETION U0 Pa-
nych do gospodarstwa domowego

N Czestosé¢ odpowiedzi "nie wiem" i "brak odpowiedzi" dla 94.88 % GD

- 4 1 2 3 2 0 0 2

go- 7 2 8 1 5 4 4 4 czestosc
x5- 19 17 14 7 9 2 2 3 l -
S.- 6 3 7 7 4 0 1 1

Bs- 17 7 10 8 2 2 5 4 400
g2~ 57 29 44 25 12 8 4 1 200
- 452 262 171 101 64 46 27 18 0
co- QGG 387 226 123 105 50 44 30

g 0 i 2 3 4 5 6 7

"Liczba odpowiedzi "nie wiem"

AUGE&On 1 9&#N—1/§

1EUE&OuxOEOEODTuxUaT EUIE PREWBYuP&OUATEIOExOPD T EaNODID0IOUOEIaP OAE TuEIExAlEELEEUTUOPa-
OAETUEOuEA.000GPuTOUXOEEINIPIEOOOPAE TN P TUGEIOIGUAE TUOEOOIOPEOCuKNH Pux 1600801000 a-
labpOAETWIOOUEGPD

Rysunek 2.2. oéEadaul0&a0¢EEN pallexplEuOp1p0iOUOEIaP0aE TIOE ORI Edd buxalEOEETION U0 Pa-
OAETIEOuxOUAEAT TGIOAETIE4O00GPITOUXOEEINIPEEOOOPTTO

N  Czestos$é odpowiedzi "nie wiem" i "brak odpowiedzi" dla 98.54 % GD

g7 5 1 1 1 0 0 0 2

go- 12 7 3 0 0 1 0 3 czestosc
x5- 5 11 5 4 5 2 0 0 I 2000
S4- 28 15 12 3 8 3 3 4 1500
a9 56 42 29 21 10 1 3 1000
32~ 192 81 47 33 14 12 8 3 500
- 252 110 78 44 29 16 4 6 0
so- 1596 28BN 951 577 328 163 108 55

g 0 1 2 3 4 5 6 7

"Liczba odpowiedzi "nie wiem"
AUGEeON 9&#u— 170
G EVIOIAEU PENaTIRMIUOAOE EUEUAT TOP aubEAEAUOE X OPDT EADIOEUEQUOE x O T Edd-uill UliaOEE&EEOIUO0N-
centrowany w zerzelU00p1iiOpnuPuxUaaxEEOUIxAIEEIEEUTUOPECAETUEQuTOUXOEEUUIPEIEOOOR TTO!
IEOGUEEEOTEN - A0EEAELIONANLEUEODIOE x0T Eabi b allyx UieuUT0EIaP OpTuUAEEaD T PuxAIEODEETuOEL X 0-
ap0OpIIE4000EIgospodarstwa domowego.

STUGEIxUaaEaaluxOEEPEMEIOE xOPp 1 EanONTI0IOUOEIaP QAL TuEAYUIOuxOEEITuUbyuOEENGULORTOUGUAE T
xAEEyxUaTaUTUxO0ETOUELIEOOL PUEN®PYCh dla niegol 6aU0Ul Ov1ETyEN EOuUAEAT TGO TTOu Ox0UUL
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UOAOCEEUIETETUOXDUUIGEAE TUOEIYIOOTTOECKET IEOIEOETGENOEIEITONEOIAPE

Wykres 2.6. _ExOpdiEa Op1pdiOUOEIabPOlu Ei AETUTTOPEOTY E1ETau OxBUUIGET  AEUOEOOTI
gospodarstw domowychi/s000B 110 TuUOEAUIEI000TI00ul kW50, 75, 90 i 99 kwantyl odEdy(Ti

g

taczne aktywa GD (PLN)

2 Nachylenie prostej: 1.014*10%6

liczba odpowiedzi nieinformatywnych

0 5min 10 min 15 min
| taczne zobowigzania GD (PLN)
=] _H‘ Nachylenie prostej: 1.50610"6
]
g |
c |
E ]
= o |
T O '
E i
L kl
T o
=
N o _‘ﬁf *
TS}
3 W *
=}
=3 3
h=] s
S i
© £
=1
8

© T T T T

0 1min 2min 3 min 4 min

Majatek netto GD (PLN)
wspdiczynnik regresji: 1.013*10%6

*

liczba odpowiedzi nieinformatywnych

] 5min 10 min 15 min

AUGE:ON1 9&#— 1/}

9 Riphahn i Serfling (2002).

9EUOEQOTTUTOUXOEEUNIPIEOOOPAE TP/ OIUET 15
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W przypadku BZGD U0apENOOOuAEITNOOTTIxOObYE4aueeEa0aOnEQIaPEONsEa0a0NA0EOPIE
AEOPEONOUEAIOEIEIONT OuOTII0N TOUXOEEINIPEIEOOOPTTOuEIEEA08 (BEAE&IORTIOIOUOEIaPOAETUOd-
powiedzi udzielonych przez gospodarstwo domowe w pytaniach adresowanych do gospodar-
WPEEOOOP TTOMEOOIEE.OTEN L, PePOTITPHElOIOEIUAAUOED TuPatioaUEE &P a0UTUauaEORTUAEAOO T
na Wykresie 2.689E01N00TTux0ObyEaauaE TUTTOPEOAONETETEONOXUUIEEAONOEIIOOTTITOUXOEE Y-
stycznie na dowolnym aliabatacio pOuxUaalO0PECAETIx0ap0OGPUIOIOOTEN 20T EOECUAEIOENEAOY
UE&TOu UTAUMEDaw Ues Op1oU00I0 Ty Py OOOITOTEN T TOOOOONEAOAOM (OUTUXUTIEEIEN PUxGeEaa00N0EY xUadw
e6E40AFTUEOIAPEETIOGPMINIxU4a2u TTAOTIONEA0AOIPAUOTEN U TIETETau0u00OMIOOuaxUaauxOao-
UEEAET czynnikach ustalonych, OE0TNauOEaTODPENIPAIOUIUNeEEAOTuREAELORTROIOUOEIAP OAETIO-
xOPDIE&uPLO B TUROOEUUIAUIOIT ET0M6 EVIOIAEU P ENATIBNINNCI TOUXOEEUNIPIEOOOPAETIPIEEE a-
0p0 Ealx 00U eeEa0aOMN EOlaPEO Ou PEUIOTEN OonUaT i Opnu+oku O00u &étu & U0UIT OulTTON PuEOElizie
UallUaai&EauloaPENaTuOEET000TuUTTUTUITuEAE W OExOPDTEaNO0NT Y PYT O 21 OUEAIOEUEOUOE X O Pe-
Eap20ubalnonilTUaEaTuIOp TP UOEAUIEIOEIEUEOuT 0000 OEAOTIRUIGIOOTENEEEEO TaEIT NOOTER

Tabela 2.3. 6UxGeEaa00p0uPuUT TUTURETETUOXDUUIBEAE TUAEUOEOOTTIgospodarstw domowych a licz-
E&idpIn0ioUOEIabPnych odpowiedzi (PEUIOTENPAUENOOTubulT1EQAETUIONIO00PAETIA:0IT To)
06EaONIECIAPE 06E&0TIA0EOPDEAEODE , ENTOu0T000

[oleb] =0 [e)) 0,760 0,831 0,766
OEUEOWOEXOPDIEAD? 0,254 0,674 0,246
esEaonl 1,014 1,506 1,013

AUGE:0H 1 9&HU— 176

—DIOEMNTWDETOIAEAO Ty P OIOUOH OEdTNAN PaFpe TO&TY AuUOAPENEEL OFL 1 OEl EPGETux040UIECAETUETETY
OElyIOOTEN TOUXOEEUNIPEN EOO OB TTOM Uit e EAOAE Ty A0EOPBEAEEN OUE AN OFIl0U 010006 /UECIaE&OA
EUEOu 4E01NOOTEN xOODyEaau (DE&EE ODIDOTIOUOEIab OAE Ty xAlEEL Ey AEUOEQOTER&N gospodarstw domo-
wych PUOEAUITuOEIxO0TORIEIOAUEUEOLOEEDEN T ODENXUEPAE TIOTOOGPUlOAOEE Ui aObOEisEanaiUE Tala-
OpEuURYLOEIOExOPRTEaDi) 100u00uxOaalab 0aul1auiiEl Oplu PUOEAUIeEaulTEQEOUOREAT TOUOELITOE % 0-
ITOEIEOOTTORETECIA0 PAPEOIEIOE X OB EdpuxUal AlOEIEEUE & TWOERYIOAE T TUxOOE 100G

6 [Tl EayTED UEXOUIUN OxBUEOON PAOUETY PallyxOPEGBEL OExOPDI E4 Op190I0UOEIaP OAE T Uik OOy
1 O~2u0UEIOEUEOL OE x0T Edp2u OE1 0O0TIO Tux AUEGREL Pu OB TUBOOEWRUUAUH /UOENT OuOp 180 10UOElIAW-

10 W analizie wykorzyUIEOOuUGPOpINIaadOxUIOPEOTuPEUNIOTENAONT OOAE T PuETIUI UlyEsEs PuEOE®A Ty OEQUAOEIONTY PRI IUN TOUX 0-
EEUIPIEOOOPAETIAPEEIAEAFIAIXUE P TTOIOTOOEWOAOEE U5

1 OE100PEODIueeEa0TIuBEAE A OEXOPDT E4l 0pTB0IOUOEIAP OAE T xUadu UPAToyEORT OpUu xalEEN OF1 x0400011E&000G P TOUx odar-
WPEI EOOOPTTOW EaéOEa xUOENT OElarad 0 ETOTEA a1y PATOYE Uy OE AUGNOREOPEOEL (BEAE YL E4:000G P TOUxOEENIPY EOOOPAET)
nlaOWEOAOWalIT OEIAEA0NT IR IGP OIREAEYIOONBPAE TIOEXO DB Eanix OOy EaauTOUXOEEINIPEONEOO P a0

12 1 0APENEOOWUT TUTUITuxU0U0TutbEAE A 180T OUOEIAP OAE TuxAIEEN PATIYE T QUETETIOXBUIUIBEAE TUAEUOEOOTTIITOUXOEEWIPEIEOOOPe-
TOh20Ela00aEa0ERUIOIOOTTIALEUNAOIXIEPEOXOEOEN EUlP 1 Oub a000E1a1x 0008 EDEIIIOI0AE TiEAAOBMOG PP AIETOREISEAE TUOE X 0-
i EanO 19010UOEIaP O Tl EOOEATTONTIUOOUTIOPECAE TIAIOEIYI00TENEWOX4Pifinancial literacy gospodarstwa domowego.
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OAETUOE OB EANITUNUT0EIA PO TuORTRUIOIOAN PuxUaax EEOUIxAIEEIOEIT TOUAAO PEOAE TUWIEOOUOUAEUT 20
EubbyEipxU0PEEAEIsEych PullOEIa0yWEEDTUTOER 6a0p0EIIOuaEIGPOOuaEID T TOMEOOTENOPTTO
UxOUOEUN00OUINUOEIN JAE Ty x AUEEWIEOuD UETOEBUUAE PAPEE Uugles AEEEPEO Ty OEL ULy <Dl Ky 08E&0D T
odsetek odpowiedzi nieinformatywnych we wszystkich OExOPd1EAEETIOE1xalEOENOEIOIGUTIE a-
OTu TOUXOEEUUIP G x0Pb000N OExOPYTEATTU ATOEONTY &l UIUUOIUUEN PEVIUOOOPEN OB TUROOEURUUAEN
P a00lkCiuixUaauEaaOub alEnOpTuOEPanUaaul UEEIx AlEEIE QlaEaeEaE TuxOUAEAT TGIOAE TuEa:O00G P
gospodarstwa domowego. Odnotowano systematyEadéuxUaT PETyuOEx0PTE&N 0001y P O~uOEE)
OEUEOUOE <O E4p20OE1EQE b 1u P UAAUIONE TuUTORIEE Ty xO4EL E T OEWOE POeUisEAOH Upyu EO1 x0T n-
stwierdzono wzrostu liczby nieinformatywnych odpowiedzi wraz z numerem sekcji kwestiona-
UbUUAEN EOu OOTeOEaw PadhOETY & xOUTOEIEIOTTONAOYEAT ODENOUELUAIEERL UTUxOOETOUEL ECUTOTE & Py-
PIEEUNECN TOOOOOMEAON T1BUIOIO T AEITNOOTEN xOODYE42uEAEELOp1I0TIOUOEIAPOAE TUIOEXOPDI Edlia
a0n100a0n0xdUUIEEAONAEUOEOOTTUgospodarstwa domowego.
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2.2. Imputacja i edycja danych
2.2.1. Przyczyny stosowania metod imputacji danych.

61 bdyOU&OTEN EEEEEL Ou ETEUEOITUATY EOORTI0PA0U ballyxUles xUOEN Oaw & 01 x 16061 OExOPdI Edpéy
UTUxOOET0IGPiI6 atn0EIEI00T1AIEVEQUIOEXOPRT EapIUTUxOOE 100G PuOEIORT OlGUTuxatania w kwestio-
OEUBUUAUI—T x TeOEWDTOUOEEIELOETETEETuTEDOOUIONEEEEODEWIEOO PIAETUONTODTubIEENATWEOEMADTY
OxEU0T Ou 4EDGUL EEnych utworzony w wyniku badania. PUalPENOdIu xUOPEE&N bowiem do ko-
()DT EéOOTEDw OEUéUET ODEUJ OEUTUDEENM au EUEOUNéEaODm EEOaCDW wynikaNéEiN ém OOOUUUUOENDw IDDyOUéOTEDLu

xUOE01 OGbuabdeaEOaE TiaiEUEOE ONEEOAE TubuTENleauUx OUGEIAEITNELOELOTETEORAO UL TT1OTUO P EGREY
EUEOGPuOExOPd E4bi —D1E T 1uOA0EEAEN OEED1UA00UO P& 00EUleEe PuUxOUGELEIOEIOANEUEON OE % 0-
wiedzi w zbiorze danych (jej wymiar odpowiada wymiarowi macierzy danych), Ym stanowi
prawdziwe, lecz nieobserwowane UTE®AEEITIOEUTUPEERIEUEOUIEEAETI8, obserwowane realizacje
zbioru zmiennych Y, oraz Y=Ym fiYo. Rubin (1994uhNUAPAOY I OREIVA2uTECPOTUIOTETEONAO auTe-
O1UOPECIRIEUEOGPIEEQAET)

A missing completely at random data (MCAR) - xUEPEOxOEOENIEIIPOu pallyxOPEOREIbraku
danych, Ym, OpTuaE01nNawEO OEIUEQAETY PEUIOTEN 8 miuEONOEL PEUIOTENDOOAE TuONIUAEIOAE T
Ao 00AETw , ONOE pOUTUxUTIOPENIOWEOOIEECOOPRENTIOUOP CubaTT1OTUOPEO TUEUEONEEOAE T
- UWIEOO Ppeudud P OupaEUECeuxOEXUGEYIEEET TOUAEDOUULEEOAETH , ONOELaP 1UaIDOOPETITIOe-
UOPEOTIEUEOGPIEECAETuP TECUTUIOTETEORAOUN , " LiATOEORTuauxUOUIEnOIURENEdH) TTOMEUEOD
danych w zmiennej Y zostaeaulOU0POuxUaaxOUasEOOPEOTUEuITEOOUITOuEEEEORENIOIA0a-
EaannTuO&0EEaux0a0UIECAE TUIETETuxOObYE4auTUUXEONAIEVEON T OO IOUOEEOUEAiduP ax T éx
0p00&L0EXx ORI EapeudnTyxOppO0auUpyulGNONTupar EOOCEEQOTEDEUE QuEeYE Ul xUGEOOPEODENEOTH
sampling error) - U0A0EEIXUEPEOxOEOED EUIPEIEUEOUIEEQAETUEEIDY PGPEAEPaUEAITIla-
00uaE0INeEaub aceEaORTIOEINIECAE TuP EVIOTENAEROUUIXEVEOTIUG Puls:

n sz

A missing at random data (MAR) - xUEPEOxOEOENTEUIPOuEUEOUN EEQAE T PuaOp1 OO0 Tiu 8ullTul
appeaE01u0alin OElatadel aE01NO0TENEN aupOOAON OdUAEI0aON a0 000NN 0TEA OpTuAEITNA
OEwalEaaPllaE TuPEUIOTENUEO T TOI8 MM , ONOEIxUATEUIE PITWOAOCEEIXUEPEOXOEOED EUIPE
OEEP1Ua2u00U0P T 1uiEOGuaEITNOau P aeeEa0nTuOELOEUTUP O PEIOTIEAYTENAEROUU danych, Yo,

OUGUEL abpeaEOE 10 & xUEPEOXOEOENEUIP 101 PallyxOPEONEL EIEOGP danych poprzez
x 1P OiaENGUIXEVEOTIUG PuLs:

N Yst 3

A missing not at random data (MNAR) - xUEPEOxOEQERENIPOUEUEOUIEEDAETUEIELAONT OO‘l' W8
M00apheaEO TiauP EVIOTEREOBIUEO TTOI8 mOE P 10ixUa2u0000U0MP x¢aP UnO0AE TuiaOdI O0AETH
1040¢EEN 10 OONTu &E0INTT 4EUGPOOI OBy OEUTUPOPEIOTIN EayTEl AEROUUN EEQAETW NEQU
BEUEOUIBETTo

9EUOEOOTIUTOUXOEEUIPIEOOOPAETIPL/OIUET 18
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nYsd 16013

Oczywisty xU4a0¢EENOETEOA UGP ORI NubuxUaaxEEOUIEEEEQDE) 1 9&#)istanowi odmawianie poda-
wania dochodu przez ankietowane gospodarstwo domowe. W idealnym przypadku (MCAR),
U0&0EEXUEPEOXOEOEDT EUIPEIEUEOULOExOPRTE&NITUTOOOT100Ea0auPux VAT OUOIUUTUxOOETOIG P
xUatlauEOu pallyx Uit TuEUEON EEOAE Ty OFfes UIUUOIUUyu00UO P& dubu EUNAETYxUGEEE Ty Dy AEOeGEEEL
AE:ONTELO0U0P OTENXUGEAIBUIAOEEIEIOEIAENOUATUEEDAE TuPuOIGUAOUOEUAUEOOOUEUEOREEOAE Tumo-
NIAEETOPENUPOITUITOUTIAEAO TubeEUOOTENAIXUGELIOUOPAETUEYEEEUOEUENOOEIXOUTOEIEIOD Tub a¢sE z-
OuOEIUXEETOuTTT100aPO0TEN xOPOEOPEQaaE PyNOOeIEATEOOTE Y x UGE A &EAIOTETEONAOITI Oe-
UOPEOELEVEOGPUEEOAETUlTUATOEQanar ,  1WUOAOEEL xUEPEOXOEOED EUIPEIEUEOUIOE xOwiedzi
M0lappeaEQaualE 1ETami MTEGOUITOWOEUTUPOPEO&xUaT alllEIaUIA0EN —EixUAa0EEWPUAEITNOOTENOEY
Pa000apPEOTTO1aEPOEUNiTEOOUION OFléy PayOUae (UEIOOMTIUAaENU0e0000TTYEOL U0UAPEDGIELEOET 0-
EGPi 6u (aOu xUaaxEEOU EVEON EECAET OONOEL PaltUOEEaaT EaUxO0UIEE DOIOUOEEier AEPEUlE
PuaEnOUAaTyEEOAETH 9EUIOUOPEON T AOEIE Ulgy PoyEs O TIOEainOx UIEE R OxpUaPEOTu Pyl T UTOER - Wa-
(TE&ORI0 Pu xUaaxEEOUL EEQAETY , — 10 Oplu s0UCRTHEr UIEIAlIaE&OTy OTI0Ea UOONMPIEIEETY OFu
UPATHyEON100TuxUOEITOUnballyxOPEGEIEUEOGPuPIEEQAE T - EPOeUleEulbyuEOuxUaa0EEUNETOE
Ou PalOUls UOOOO0TEN TOUXOEEUIIPY EOOOPAE T EGu AEIEIEODEL PEUIOTEN EOETOE UL Pu aE0TNOOTEN OEu
0000UTIOTIWPENIOTENEGETOE Ul " *ayUICuOEUTUPOPEOAuT Ulu TECINENIOUOEaNOIGUAE TUEOETOE awxIEUUlEy
UbyuPu TGUOAETUOPEQIAIEE TWOAOEE UubuxOx UOEERUOEIgubiy0Uae 1060000TTUEOIAEIENEORENTOMSEUIOU
AEUPENaTuDNy xUaa0eEEOP 11 EUEON OEx O PI E4b EOEN OUGEL Ou OEiP anlaaOuEOETOE& Iy xUOPEEA&IE 0-
O:EEORTUEGuUUUO0RYEREDE Tudw xUGE Al xUaT awEOuIUEENOOEUETEUEOTT lu00UOP &l 10T Oulx OUGENOEUAEADE!
100aOEERIEYETUEEPE:EIOE xOPDI EfuOENxAIEOR TubuaETNOOTEN PuTUUxDTuOUGELEOW x O EAOANNYU
xTUETOUa0EVEOETOEGP0uEN0nTu O x 040 OnTux Ox UIEER#00EEORTu&uTTOUXOPOEUL OV TEETOPEIO Tyl
UGP ORI NLOTIOEaO < UUEED EEOAE TWOIGUTOX U0 PEcaEau PEIIOTEN(TOUTIAEAOTUOEIXOEUIEPITLO 0-
delu oszacowanego na obserwowanaf Ty EEOAE o #0EITTOu U1nu UIOUUNEE xUOETEUUaw DO xUIEEAIDTY
xUaalOUimupyuaEeOn 100 TuOuxUOETWRTUTTOTUIOPEOREIEVEOGPIEEOAE T, 16

2.2.2. Imputacja

(OxUUEENEY x0T TEW OEw PUIEPHT OpUu bu ODTIUETW EUEOU EEOAE T PEUIOTEN PaxUOTO0A0PEOTI P TEUTY
konkretnego algorytmu, w celu uzyskania kompletnego zbioru danych do dalszej analizy (naj-
EayTEDTou TUIAOEEDAUEONEaw PEETENPOTEN UAAUOEOAE TUOUAEEO PEEIEAcawEOEIOTIEAO TUEQuUAAUOEDAET Y
OEux160aOuaEpOUaTIEEQAE TPy ToxOUT0aE&0 1 UalUEER Oplu PallyxOPEOEIEUEOGPUEEQAE T " TOE AN
AE1Ou Gy UaUx 16001001y EVEOGPu EEOAE Ty 0000UT10& (hEAEEM Oxbu UIEIalIa0&s Oxpi0P &l (UE xOaatalioe
pTUTEORelOTEECEWEOONOEOIEM UaaUOEOC&l OEIEEaD Ty baceEaORTIOEUTUPOPECAETIOExO P Edbl PET-
z regresji nEIEE&TIOEUTUPOPEIOAETIEEOAETUAEEUUa00&I OuEOEEIOOPauU0sEEONOLI0UOP auglabiiUe-
gresja stochastyczna). 20000PEOTuUelGopIITETONONIO x UIEEMEEAUIEE TuOEIZastosowaniu metod
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OULEEQAE TUAEN NEOuP acsEa0pTUOEIOEUTUPOPEIOAE TIEAA00NOGPIE w przeciwnym przypadku eko-
OOOTIUACUON T UluBIEONTITOux OxUEP OB TUIO OE 100 PETH

*ENEENATiPUx0O0EOAETuxOPanTikOTI0EWNO xUlEEROELUPOlTuPEEaubiaEN 1a0i0IGUAE TIOO G PRI 0Dl
PEWOTTIOIGUELOEUlYx OpTuIUEOIO P EOEUITUWIEOOu=UE P E&DPEVTERAEEIEVAONT OO TEOELOOOOUTIOTT d-
OOUIONMEEEEODEN3TOUxOUGELOTETEONEAO T TOWOETITEDELORT x T POOTENPAGMOEEETILanOx UlEERxU0Pa-

danych. Zaproponowano zatem procedury imputacji wielokrotnej, pol 1 TEIeETIOEuPaladUi0Pa-

ObUux 1OTEAEauIO x UIOPECAE TuAENOUG Y EEOAE T OFLOIGUAE TueeEaODTuxUaT xUOPEEAELbyu EE(U&EY
EQE(ayL

61000010TETuPAT000UOIOTRO x UIEEEEUEACUUNAUTEAO T Ul a00UaallaPEONTIXEVEEATOEIUIEEAe-

sowskiego w rozumieniu konstrukcji modelu statystycznego. Zgodnie z nim, parametry regresji

DO xUUEEAIO T gl 1110y OUGUTIW PEUIOTEN EOXEUOPEQTY UUNew IEOOuDOx UIOPEQTY PEUIOTED EVEOUIBEAET
odpowiedziAUEOIUIMTuUpyuEOG1aO 0011000 P TuIOLEEOAOWOA0EE A1 0IELORTUAETUUUIEIOO TuxEUEO 10N
Wobec tego powtarzaniluxUOETEUUaOxUIEEAIOTEIEIOOTIOAE TuUTEWRAEERXEIEOTIUGPIOXIECAET
EEOAOuU0A0EETOuxUOPEE AN E Oy UaaUOEODENUOA0EE U PIEIATOEOAE TuOE xOPl Eabi bu ORIIUETuEUa-

0GP ZUGETEUUELDO < UUEEIR BDT000UOIO T A0UIEEEL AEUIGUOPEOEN buxUaaxEEOUN 1 EEEOREI QEUOEOOTEN
Gospodarstw Domowych i polega¢EiO0E OEuPp10000010adux0PGUAT0UIOTI0E O < UIEERMTEOo-

OUGIOTiuPux OUIEENUT TUTUIRWIOETENIAEAOTN  (TOUAIOWXOUlY*0PEONEIPIOUOOUIAITUOEUlY < UlieEa

1. E0EiaEpOUUIEEOAE TuxOUBEEEDTTOuPLOOUT U TulupEEWAYUTUlOuP AINERO PalAERGUIEEQAE TudlEUa-
OEON EEOAET 4 OUAEEUI xEVEOT0Uaw UTTUT Uity OEIETORENEE T ETETYu AEPDIUEIEEE braki danych
PaTlyE1OuE4a0000GPu OEITUPOPEIOAETN OUGUT Pu UEIAUTEOEIOOUIEE W UxOUGEN OFies UEaDE:
PuOEIETONEONUL T PEREQER) 4 4a00Ek PEUIOTEN EOXEIOPEOTuEIEx UO0IG PN PuOIGIaE Ty PY-
UlyxUleibraki danych.

2. 9EOGTUEONUIIaAOEOTUPENIOTENEOXEIO PEO TWIOEE G0N OuidU0 PaOIOIPEREOERIOE xObha-
EEl6E T DEMEOERUTUALAUTTUT RN S1010uUxOUGENUaaU0NPECauTUiAERO x VIO PEOauAEIGIIEOL
kroku t+1.

3. ) ITuoNUAAUOEI TP AOETEOTREAE auaFP O x UIO P EOAF TUAENOUG PUEEOAE TUPUGTUE QuOUOO Ui

Na imputacjy wielokrotné UOEEENgURy xUOETEUIAIOEOTTuP AI000OI0x0aUIOOOxBOOPEENOHO
alubAToyEULOEuAE0INOOTTIUIEIaUlaE&OEl xOOpYEaau AEDOUEOH EEQAETuDOx VIO PECaON PuOOTIOAE T
paEMNOOAE TuEOuRTEDT AOUOOEETupETOE AR Ou UaAUOEONTIUD TTOWOEAEIUNAEN TNOOTEN X IO OPEOTWIEO
UaaUOEGRTuUIEEIOOEUOT TOWUO0A0EE U xEUEOT1UG P Py TIOAETuUT xOEEIEE TAIEA2WAEONTONT Ouduloz-
OEEADTIAEEUUAT OPEIEOEEPEOT TOWEO1 PEUNIOTENEOXEUO PECAE T PUEIUTIOU0UO0UH (00AOUAETEE Ode-
niem jest wyznaczenie optymalnej liczby zaiOxUIOPEOAET: bu (10w UxOUGEs aEDOUGPY EECAETH
SuRITUEI0UATUOURE TORYIOLOOOUTOUUUNATOE D Tuéu0IGIaOu xUEOIaF&0M L PAUIEUEAENEEEUT Ul BEAEEY piyT
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ciu zaimputowanych zbiorGP EEQAE T b (a0Tu 0Ty AEROUGIY EEQAETI Pax 1600001 Py OOEPIEOAOY
badaniu. Ta procedura jest w zgodzie aluUIEQEEUEEON xUaalyladn buEOEIOTIEAOAE Ty EEEECDEETY
xUalxUOPEEAEOAE T xUal & xOa0UUE Ty OUENTy UEATUIOREASE Ty Pu xUOTTOE Ty SUUOX TIUORTTON 1EQOUL *"Tn-
(UE0OTTOM SOETUL gl YA xU0x 00U abbyacaw 2U0AUONEA babGEl xOUUUAEIEEaw PRYyOUAOTTUAETE-
Ov1EuxUEOIaEaOaE TiaPIeaEOAEN z wielokrotné PO xUIEEIGIEEOAETH

Ostatecznie, estymacja na wielokrotnie zaimputowanym zbiorze danych numerycznie sprowa-
EaEubyuEOuTUaOEEROETUT EODTuaiaEdO < VIO PEOAE TuPEUIOTENIAOE X ORI EOben00UT OleuOEIPEREN-
ElyuOUAEEOPEEIAPYYOUa00EIxOxUaT ai0bT <1 PO0TTIAPDEAEO&1AnO < VIO PEOHT OuOUO P AE TuP EUIOTED

2.2.3. (OxUUEENEIPY T EEEODUIOEUOEOOTEN&OUXOEEINIPIEOO0PAET

Imputacja w BZGD ma charakter wielokrotnej imputacji danych opartej na regresji stochastycz-
Ol TOE N TualuUIEOEEUEOP&uxUOETEUUENOxBUECE PuxOPanUaliiEay TEuOxUEEO P EODEN AEONOOONNN
EUEONEEQAETuPIEIETEET0OTEDO P AE TuOUAIEIUNEubyuaTOEORILalOTETEGRAOTOu, 16 Jako brak da-
OAETUO0EUAIOOPEOOIOE x0T Eapi00p TusT O200EUEQIOE x O b1 E&p2u0UEAIl T0iPuOIGUAE TuxOEEOOIPY-
eeEa0NTuxUal EaEaPENIOTENNOXWEOETOEGP A Tub ATOYEU OEuxUOUIGIyIOEREAT Etux TPOTWUUEOOTENDY
pOx01OTOUEEN OOE 100 E0E) EEOAETuOuETEUEQITUATUIEOOTENO PAONIOX UIOPEOOI(A000uETETaubIOTE O-
P13 (OxUI0PEOOI baceEadnTuEVEON OE x0T Eabu OFy x AlEODEN OF OUGUTY EEQau UTUxOOET Ol xOph0nT Ou
OExOPIE&DTTI ATOEONTY &1 OOOUIIUOEE 10 ToEAOE OP TUIROOEIRUUAEN 6 axT1e0pEOOY xOlTEaOEATY EVEON
EEOAFT0u01 EOEUTTEOOUITONOIGUTubuEAYTENOE xOPD E4bEeauOEy x AIEODEIAUEOORT laugla PO x UIEEIEx o-
zycyjna). 6uET0UIxUATxUOPEEATOPEIORTAEYEQAETUOENREAT Eiba00UaallEOOuOXUOTIEOOPEO IS ., (Lu
(ECB Multiple Imputation RoutinesfuOxEUITiOTUOEOPBIO0uxUOTUEONIIAEAO T2 2

- ExOpd1EOR&UIEOOTTINO x UIEERIODE TOBYI0ux OxUaT auTOUx TUEOBIP AEGUIAONT OOAE TUEQuOOE 10RUT TUe-
Uall0aETuOUEaIOEOCEEEORTUE11TUONORUIAEA0AE TUOTUECREAT ELOEINO x UIOPEQTubEUIOTEN PUIETOUIAE X Tw-
nienia odpowiedniej wialaTOEOOTEN PadOGPhu OUE& PTPOYIla0TI UxGIOOTEN EE4aw EEOAETY pOxhi
ETOE&OuOTUEGREAT BREIDO x VIO PEOTIW BEIOTENAETDOROPEOTuxOxUaT AUEOTTOIUTUxOOETOIEN Pux0-
UOEEDu PUOEAEOREN xUal E&pEeUu BEUIOTEN EEOTIW ETET 2u0UEN OTUECREAT OREY PAOROEIEE Tu &u x OPDEAEEN X 0-
OvyEaaaOn 00aomk.

/V&au UOUEOEGUL UTOP 10RO < UIOPEOAETY A0TO0AETY Pu 000Ti10aOu OUOOUN xUOETEUUaw UIEUEOGU Ubyu
ObOrOERaOPETUREAEYUITUAEATU ORI AEDO X UIOPECAETI A0 O0AE T P allyx UleEAE T PuUGPOEONUIUe-
TUT10aI0aOIPIETEVEOUTUATUAON OOAE TIOEIETODENE EAE TEu4 ODOEOD TuUxUayN T EsaPUOIOAE TuODEOLOEIETOUN
U0p0ORYED TuxUOENI OGPuabeaEdaE Tuau P allyxOPEO T OuTOEOTIOEAOOTEN PIUGIPOEQIU. Tam gdzie
O OONMPTu Eagdu MMEOOEATU0TY xOO0bYEN T ETET W xOUTORIEIORTY TIOTUUIEETI TOEOTIOMEAOOTTY OUEA
OUpaTObYERTUAEEOPEEIEETTOIEOXEUO PEREWT TUTUIEOUEEQAE TN OEIYIOUEOEEIOO P TIE ADECEOREIO ElleT

ENOEETOUuPa100O00PEONTuxOUTOEIEIOAE TuxUOENT OGPuan1 OEOT 10EAOOTEN&W T TUTUOUG B



- E10RIEOOTENPA0IOGP

Przebieg procesu imputacji d00000UITux00U&au Pa0UT i1 ECROuO < UIOPEOO I I KubuNuOEUTUPEE:
EEIOENETaOp1 00TINOEXOPITEOIOIW pytaniach na poziomie czé000GPITOUXOEEINIPEIEOOORTTO
TOUxOEEINIPEIEOOOPTTON 61 UiyEsUn PaTIYEOAOIAENO X UIOPEOO+Y T PENIOTENAONT OOAE Tudlo-
TEBO P AETL OEu x04p008 1y E&000G P TOUXOEEUIIPY EOOOPAE T OUEA vt Ciu PEUIOTEN AODTOOAET Y blo-
TEIOPAETuOEx0ap0On U TOUXOEEINIPIEOOOPAET! SEUIGLAEURENaTINN PallyxUiTusliOIOENUITOOE
OOUT0EEIEyxOO8yEaauOEUT 1001 OuaEsO xUIOPECAE Ty PEUIOTEN EutpEAEEIOEUTUPEERLEOELAON T O0TIN P Y-
OpOET&E&IaTuli000I0UaOTEEAOTWO P TUBOOERUUAES

Wykres 2.7. ZUATERT TuxUOETUUNO x UIEERuPuxOEAPEITIOEIAON OO0 TuOEIx 0aDOOD 11EA000G PITOUXOEET-
stwa domowego i gospodarstw domowych.

AUGE&ON 1 9&#H#N— 175


























































































































































































